

西樵镇开展陶瓷抛光企业季度联合检查

# 陶企不达标实行停产并限期整改



8月2至4日,西樵镇开展陶瓷抛光企业季度联合检查,以加强陶瓷抛光行业的管理,确保行业提升整治工作落实到位。西樵镇安监局、环保办、质监站等相关部门参与行动。

## 不达标企业须限期整改

此次联合行动共检查企业20家,包括西樵镇辖区内陶瓷生产企业(抛光生产线)和纯抛光企业。检查发现部分企业尚未落实废水治理设施,缺乏废水治理压滤设备,废水循环利用系统不完善。此外,部分企业虽然设置了专门的场地堆放污泥和边角废料,但是并未交由具备固体废物处理处置资质的单位处理,或者陶瓷废渣管理台账尚未定期到指定部门更新。因此,相关部门对不达标企业进行了教育,并依程序进行处置。



执法人员正对陶企进行检查取证。图片由通讯员提供

据悉,现有抛光企业抛光生产线不得办理迁移手续;不能办理股权、股东的变更;禁止厂房分拆出租,出现“厂中厂”等情况。西樵镇环委会负责人表示:“根据总量控制、优胜劣汰,落实‘只减不增,逐年淘汰’的原则,对未

能按要求或按时落实整治的陶瓷企业实行停产并限期整改,逾期未能完成整改的企业将强制关停。”

值得一提的是,陶企在生产过程中,需要借助技术手段提高效能,保持先进管理生产水平,可通过GPS系统、高清视频监控设备、净化器等手段或设备实现产能目标。

陶企须关注职业卫生

## 陶企须关注职业卫生

行动除了对企业设备、企业效能等方面进行检查外,还对企业工人的工作环境进行检查。其中,西樵镇安监局主要针对“工作场所职业卫生”方面进行了检查,执法人员现场听取了各个企业安全生产工作情况汇报,查看了相关台账资料,重点围绕职业病危害项目申报、职业病危害因素检测、个人防护用品等9项工作的落实情况资料的审阅。发现有个别企业未能提供职业病危害因素检测报告,执法人员现场督促企业尽快落实检测工作。

西樵安监局相关负责人表示:“企业必须落实安全生产主体责任,杜绝安全生产事故的发生,争创安全生产标准化一、二级和职业安全健康分类分级A、B级企业。”

下阶段,西樵镇将进一步加大职业卫生执法监察工作力度,推动用人单位依法落实职业病防治主体责任,预防发生群体性职业病危害事件,保护劳动者的健康权益,促进社会

和谐稳定发展。

## 《安监速览》

### 西樵安监召开粉尘涉爆企业技术研讨交流会

8月4日上午,西樵镇安监局召开粉尘涉爆企业技术研讨交流会,探讨除尘系统升级改造工作方案。据了解,西樵现有63家粉尘涉爆企业提交了升级改造方案,但大部分方案的图纸存在很多不完善之处。

西樵镇安监局负责人高盛全对下一步工作提出了三点要求:一是通过专项治理,进一步掌握辖区粉尘涉爆企业职业安全健康基本情况,健全基本台账;二是针对辖区粉尘涉爆企业的生产特点、粉尘爆炸风险规律制定有针对性的攻坚方案;三是镇安监局将继续加强过程监管与质量监管,督促除尘设备施工方的服务质量。

撰文/崔燕霞  
通讯员 李丽玉

# 专管员捡到手机 及时交还失主

街坊点赞村居流管站的暖心之举



“我的手机才买没多久,多亏了流管站的专管员小君,不然又要再买了。”近日,民乐社区流管局专管员梁翠君将捡到的手机“完璧归赵”,失主潘女士点赞了她的“暖心之举”。

原来,梁翠君日前在民乐社区公共服务中心协助新市民办理业务时,发现一部崭新的手机留放在办公柜台上,经询问相关的工作人员后猜测应是街坊办理业务时留下的。“手机是锁屏加密的,我们无法从里面获取相关的失主信息。”梁翠君回忆道,如果手机里面有重要的信息,被不法分子利用,会造成失主的财产损失。于是她开始想办法寻找失主。

民乐社区公共服务中心每天有不少人来办事,如何锁定目标确定失主成了梁翠君的难处。她决定通过查找那天前后两天前来办理业务



民乐社区流管站工作人员小君归还手机给失主。

的人员信息,通过逐一查证比对,逐一询问核实,最终联系上了失主。在与失主仔细核对手机型号、颜色等信息后,确定了手机的主人,把手机归还给了失主。“拾金不昧,这种正能量需要我们传递下去。”失主事后对专管员表示了感谢。

为新市民寻回手机仅是流管站与新市民日常提供贴心服务的缩影,上门聊家常、仔细查看出租房用电安全、消防通道安全……这些都是西樵镇流管局下辖的各村居流管站专管员的暖心之举。

“无论是闲聊还是探访,他们的最终目的都是为了让我们安心在西樵工作和生活,流管员这份服务我们感受到了。”简村社区的新市民罗小姐说。

值得一提的是,此前河岗流管站、河岗社区工作人员联合食药监局工作人员对食品安全隐患区域进行排查整治时,发现某出租屋存在疑似无合法来源地加工冻肉一批,工作人员要求承租出租屋的相关责任人签字限期整改,并做出教育提醒和拍照留底工作,继续保障着新市

民舌尖上的安全。

西樵镇流管局相关负责人表示,在日常培训中加强对提升流管员的综合素质及业务水平的培训,进一步为新市民提供贴心的服务。“新市民是西樵大家庭的一份子,多年来流管部门一直强调提供贴心的服务,更多的互动拉近与新市民之间的距离,给他们提供更暖心的服务,提升他们的同城归属感和幸福感。”

撰文/陈肖玲  
通讯员 麦应辉 区国宏



## 居室与厨房连通 存在安全隐患

李先生:为使空间宽敞些,厨房与出租居室可连通吗?

流管员:万万不可,这种情况存在非常大的消防安全隐患。根据《佛山市出租屋消防安全管理实施细则》第二十五条第七点,厨房应单独设置(指厨房与住人居室之间应采用砖墙完全隔开),且不得设置在通道上。出租屋主不能以小失大。



河岗社区流管站联合执法人员查处了一销售问题食品的出租屋,保障街坊舌尖上的安全。